IIpakTuka 4. MoaeanpoBaHue CpeJHEBLIOOPOYHOI0 KAK CJAYYANHON BeJUYUHbI

Yacrs 1. bazoBble ¢pyHknum Martiaaba Ui CTATHCTHYECKOro MoJejupoBaHusi MoHTe-

Kapao

1. 3agarbcst pacnpeleneHHeM HOPMAJIbHOM clydyallHOM BeNWYMHBI C HEkoTopbiM MO u
JACTIEPCUEN.

2. TlocTpouTh TEOPETHUYECKYIO IUIOTHOCTH pachpenenenus 3ananHoii CB (normpdf, plot). Illar
10 IEPEMEHHOM X B3Th paBHbIM 0.1.

3. CrenepupoBaTh BBIOOPKY 3aJaHHOW Ciy4daiiHOM BennuuHbl o0bemMoM N He Mmenee 1000
(dynknus randn). [ToctpouTs TucTOorpammy BeiOopkH (hist).

Ykazanue. YtoO6wI plot u hist He MepeprUCOBBIBAIINCH B OJHOM OKHE, UCIIOIh30BaTh (hYHKITHIO
figure

4. CpaBHUTH rpaduKu, IPOBEPUTH UX COBIA/ICHHE.

5. Ckauath ¢ peno3uropusi kKypca ¢aiin hist density.m, comepxamuii GyHKIHIO ¢ TaKUM K€
Ha3BaHUEM, KOTOpast JOPMUPYET HOPMHUPOBAHHYIK0 TUCTOIPAMMY, IIPUBEACHHYIO K TOMY K€
MacmTaly, 4To M (YHKIHS IUIOTHOCTH pachpeaeieHus (T.H. NOAUSOH OMHOCUMENbHBIX
yacmom). IlepBeiii mapamerp QyHkuMu aHanormdeH QyHkuuu hist (T.e. cama BeIOOpKA),
BTOPOW MapaMeTp — KOJIMYECTBO HWHTEPBAJIOB pa3OMeHHs BBHIOOpKH (B3ATh mopsaka 20).
Pesynbrar ¢QyHKIMM — 1aBa BekTOpa, co 3HadeHussM CB (x1) u comocTaBiIeHHBIMH UM
3HAYCHUSIMU TUIOTHOCTH BEpOSATHOCTH (p1):

[pl, x1] = hist_density(x, 20)

6. Jns CpaBHEHMH BBIBECTH TpaUKH TEOPETHMYECKOW IUIOTHOCTH pacHpefesieHus U

HOPMHUPOBAHHOMN TMCTOTPAMMEI B OJTHOW OKHO (CM. cripaBKy 1o (GyHKIUH plot).
Yacrs 2. CTaTHCcTHYECKOE MOJEJIMPOBaHNE CPEIHEBBIOOPOYHOI0 KAK CJIy4YailHOM
BeJIMYUHBI MeTo10M MonTte-Kapiio
1. 3agarbcst 00beMOM HCCIIEAYEMOM BEIOOPKH 7 110 popMmyTie:
n = Bau Bapuant + 10

2. CdopmupoBats BIOOpKY U3 N peanuzaiuii cpeHeBbIOOpOoUHbIX 10 N BbIOOpKaM oO0beMa n,
3anucaTth UX B OJIMH BEKTOD.

3. AmnanornyasiM 00pa3om ¢ 4. 1 moctpouts hist density 1o vi6opke cpednesvlOOpoUuHbIX.
[TocTpouTh TEOpPETHUYECKYIO IUIOTHOCTH paclpeiesieHusi CPeIHEeBBIOOPOUYHOTO, HCIONb3YIO
dbopmynsl E X, DX, 13 IeKINA.

5. IlocTpouTh TEOPETHYECKYIO IUIOTHOCTH pacHpenelieHus Uil HCXOJHOM  CIydalHOH
BEJIMYMHBI.

6. Oco3HaTh BCE U JIOCTUYH MTPOCBETIICHHUS O TOM, TTOUYEMY CPEIHEBBIOOPOYHOE €CTh CITydaitHas
BEJIMYMHA U Kakue y Hee noaydarorcss MO u qucnepcus.

Bonpocsi

1. Tosicuute pasauiy Mexxay n u N. Kakas U3 3TUX ABYX BEJIMYMH BIUSET Ha AUCHEPCHIO, T.€.
pazbpoc cpenHeBbibopodHOro? OOOCHYHTE OTBET U YOenuTech, 4to paboTaer BepHo. Ha 4ro
BIIUSIET BTOPAs U3 OTUX JIBYX BeTUYHHA?

2. BeBectu popmynsl EXx,, DX,,.

3. Uto Takoe B3I «I0 U3MEPEHUN» U «II0CIIe U3MEPEHUN» B Cllydae CpeaHeBhIOOpOYHOTr0. B

KaKOM MECTC JaHHOI'O 3aJaHus 3TH B3TJIAIbI I/ICHOJ'IBSYIOTCSI?



Cpennee uisi JaHHOW BBIOOPKH 3TO MPOCTO YHCIO, Y KOTOpPOro HeT pa3odpoca. IloscHuTh
CMBICJI AMCTIEPCUU CPETHEBBIOOPUYHOTO?
HerpamoTHbIll IPOrpaMMHUCT PELINI YBEIUYUT CIIy4alHOCTh T€HEPAaTOPa CIIy4aHBIX YUCEI
B s13bIKE ITporpaMMupoBanust C ¥ Hanucan KoJ:
int myrand() {

return (rand() + rand() + rand()) / 3;

}

OOBbsicHUTE, B Ye€M €ro HErpaMOTHOCTb, HCHONb3ysd ¢opmyinsl g MO u aucnepcun
cpenueBbiOOpouHOrO EX)y, DX,

Kakoe pacnpenenenue renepupyer Qynkuuio randn? Kak wucrnons3yst ee reHepHpoBaTh
HOPMAaJIbHYIO CIIy4aliHYIO BEIMUUHY C IPOU3BOJIBHBIMU L, O.

Urto Takoe rucrorpamma?

B yem pasuuna mexnay hist u hist_density?



